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УДК 614.841 

 

ВИКОРИСТАННЯ РОБОТИЗОВАНИХ СИСТЕМ ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ У 

НЕБЕЗПЕЧНИХ ЗОНАХ 

 

Г. В. Альфавіцька, В.-П. О. Пархоменко, к. т. н, доцент, Р. В. Пархоменко, к. т. н., доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Роботизовані системи стають невід'ємною частиною сучасних технологій у сфері 

безпеки, зокрема в боротьбі з пожежами у небезпечних зонах. У місцях, де ризик для життя 

людини є надто високим (наприклад, під час пожеж на хімічних заводах, нафтобазах чи в зонах 

радіаційного забруднення), роботи можуть замінити рятувальників і виконати складні завдання 

з гасіння вогню. Завдяки своїм можливостям долати високі температури, пересуватися у 

важкодоступних місцях та працювати в умовах обмеженої видимості, роботизовані системи 

значно підвищують ефективність і безпечність пожежогасіння. Їх використання також 

дозволяє мінімізувати шкоду для навколишнього середовища та зберегти цінні ресурси. Таким 

чином, розвиток і вдосконалення робототехніки в галузі пожежної безпеки відкриває нові 

можливості для забезпечення безпеки як рятувальників, так і цивільного населення. 

Сучасні досягнення в сфері штучного інтелекту та робототехніки відкривають нові 

можливості для підвищення безпеки в різних галузях. Одним із важливих проривів стало 

створення роботизованих систем для боротьби з пожежами та порятунку людей у небезпечних 

ситуаціях. 

Роботи здатні витримувати високі температури, задимлення і вплив води. Вони оснащені 

механізмами самовідновлення. Ці машини можуть безперешкодно проникати в зони, 

недоступні або небезпечні для людей. Пожежні роботи можуть досліджувати замкнуті 

простори, виявляти потенційні загоряння або небезпечні гази та допомагати в розробці 

найбільш ефективних тактик гасіння пожежі. 

Magirus Wolf R1  

Робот тактичного реагування, який дозволяє рятувальним службам залишатися поза 

небезпечною зоною. Повністю електричний привід у поєднанні з гусеничною системою руху 

безшумно переміщує Wolf R1 по найскладніших поверхнях, дозволяючи йому діяти майже в 

будь-яких умовах. А ще він оснащений роботизованою рукою. Wolf R1 має 4 статичні 

направлені камери, 2 рухомі камери для нормальної і теплової передачі зображення, баштову 

камеру з кутом огляду 360 градусів зі звичайним і тепловим зображенням, 6 яскравих 

світлодіодних прожекторів (може збільшуватися до 12 штук), додаткове потужне світлодіодне 

навколишнє освітлення. Ця потужна машина також може подавати до 2000 літрів води на 

хвилину під час пожежогасіння, розпорошуючи її на 65 метрів перед собою. Щоб утриматися 

на місці, вона використовує спеціальні кігті для безпечної стійки.  

Роботом можна керувати за допомогою пульта дистанційного керування з радіусом дії до 

150 метрів або з автомобіля-носія через спеціальну мережу Magirus TacticNet з радіусом дії до 

2500 метрів. 

Alpha Wolf R1 

Довжина робота складає 1,5 метра, ширина - 1,2 метра, а висота - 1,3 метра. Робот 

оснащений насосом на 2000 л/хв та лафетним стволом. Це дозволяє подавати воду на 65 

метрів, а піну на 45 метрів. Платформа робота має тягове зусилля 4 тонни. Оператор робота 

здійснює контроль за допомогою дистанційного пульта. 
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Робот має 4 камери, а також може оснащуватися тепловізором і камерою кругового 

огляду. Щоб у процесі пожежогасіння оператор міг бачити, що відбувається довкола, робот 

Wolf R1 має систему очищення камер за допомогою стисненого повітря. У рух техніку 

наводить два електромотори на 7,5 кВт, а живлять їх літій-іонні батареї на 8,8 кВт * год. 

Керування роботизованими системами  

Керування пожежними роботами здійснюється за допомогою дистанційного пульта або 

комп’ютерної платформи, що дозволяє операторам залишатися на безпечній відстані. У таких 

роботах використовуються кілька технологій для точного контролю й автономного 

функціонування в складних умовах: 

Дистанційне керування. За допомогою спеціальних пультів або планшетів оператори 

можуть віддалено направляти робота, задавати маршрути або виконувати певні команди, такі 

як розпилення води чи піни на вогнище загоряння. 

Автономна навігація. Багато роботів обладнані системами GPS і LiDAR, що дозволяють 

їм створювати тривимірні карти місцевості, розпізнавати перешкоди й самостійно обирати 

безпечні маршрути. Інерційні навігаційні системи допомагають утримувати напрямок руху 

навіть за відсутності сигналу GPS (наприклад, усередині приміщень). 

Сенсори і датчики. Теплові камери, газоаналізатори та датчики диму дозволяють 

роботам виявляти джерела загоряння й оцінювати рівень небезпеки навколо них. Це допомагає 

роботам автоматично налаштовувати свої дії – зупинятися, рухатися в інший бік або активувати 

системи пожежогасіння. 

Інтелектуальні алгоритми. Деякі роботи мають вбудовані алгоритми штучного 

інтелекту, які дають їм можливість самостійно приймати рішення в екстрених ситуаціях, 

наприклад, оцінювати, з якого боку краще наблизитися до вогню або які матеріали гасити в 

першу чергу. 
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